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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα: Προβλήματα στην λειτουργία του Ψυχιατρικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης, λόγω 
της τραγικής υποστελέχωσης στο πλαίσιο και της ψυχιατρικής μεταρρύθμισης 

 
Στις 05/03/2025 αιφνίδια και χωρίς προηγούμενη ενημέρωση, ανακοινώθηκε η 

μετακίνηση προσωπικού κλάδου εργοθεραπευτών, με την υπεύθυνη για το παραϊατρικό 
προσωπικό να αναγκάζεται να κάνει ταχυδακτυλουργικά κυριολεκτικά για να μπαλώσει τις 
τεράστιες ανάγκες του Ψυχιατρικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης σε εργοθεραπευτές. 

Συγκεκριμένα: 
- Μετακίνηση 1 εργαζόμενης από Κ.Ψ.Υ κεντρικού τομέα στο ΚοΚεΨυΠε του Πε.Δυ.Ψυ  για 
αποκλειστική απασχόληση. 
- Μετακίνηση 1 εργοθεραπευτή από ΚοΚεΨυΠε: 2 φορές την εβδομάδα (Δευτέρα, Τετάρτη) 
στο ΚοΚεΨυΠε και 3 φορές την εβδομάδα (Τριτη, Πέμπτη, Παρασκευή) στο Ψ.Ν.Θ. 
κεντρικού τομέα. 
- Μετακίνηση 1 εργαζόμενης από Β΄ ΜοΨαΤ 2 φορές την εβδομάδα (Τρίτη, Παρασκευή) 
στο οικοτροφείο ΖΕΦΥΡΟΣ και 3 φορές την εβδομάδα (Δευτέρα, Τετάρτη, Πέμπτη) στον 
Ξενώνα ΔΙΑΠΛΟΥΣ 
- Μετακίνηση 1 εργοθεραπεύτριας, η οποία παραμένει Δευτέρα, Τρίτη, Τετάρτη, 
Παρασκευή στο ΚοιΣπε και Πέμπτη στο οικοτροφείο ΑΥΡΗΛΙΑ. 

Με την αιφνιδιαστική αυτή απόφαση, δε δόθηκε ούτε ο αναγκαίος χρόνος ώστε  οι 
εργαζόμενοι να ενημερώσουν τους ασθενείς για την μετακίνηση τους ούτε ο χρόνος 
επανασχεδιασμού των θεραπευτικών ομάδων σε τμήματα νευραλγικά για την κοινοτική 
Ψυχιατρική και τον τομέα της Αποκατάστασης και Επανένταξης, γεγονός ιδιαίτερα 
σημαντικό για την φροντίδα των ψυχικά ασθενών. 

Το κυριότερο, όμως, είναι ότι η τραγική υποστελέχωση οδηγεί σε μπαλώματα αφού η 
μετακίνηση των ελάχιστων εργαζομένων για μερική απασχόληση σε κάποια τμήματα που 
βεβαίως και χρήζουν τοποθέτησης εργοθεραπευτή έχουν σαν αποτέλεσμα να 
δημιουργούνται τεράστια κενά και “τρύπες” σε άλλους χώρους, όπως το Κέντρο Ψυχικής 
Υγείας κεντρικού τομέα Θεσσαλονίκης που ουσιαστικά μένει χωρίς εργοθεραπευτή. Σε 
αυτό το σημείο, να προστεθεί επίσης ότι η Παιδοψυχιατρική Υπηρεσία του Κ.Ψ.Υ κεντρικού 
τομέα εδώ και ένα χρόνο είναι υποστελεχωμένη, καθώς λειτουργεί με μια μόνο 
Παιδοψυχίατρο και χωρίς παιδοψυχολόγο (μετά την συνταξιοδότηση της παιδοψυχολόγου 
και του Παιδοψυχιάτρου-πρώην Διευθυντή του Κ.Ψ.Υ κ.τ) και την αποχώρηση του 
επικουρικού Παιδοψυχιάτρου λόγω διορισμού του σε άλλη μονάδα.  

Επιπλέον στις 14/03/2025 και πάλι αιφνιδιαστικά ενημερώθηκε το προσωπικό του 
Κέντρου Πρόληψης και  Αντιμετώπισης Διαταραχών Μνήμης (το οποίο στεγάζεται στον 4ο 
όροφο του Κ.Ψ.Υ κ.τ) ότι μέχρι τις 01/04/2025 θα πρέπει να μεταφερθεί στο πρώην Ψ.Ν.Θ, 
καθώς τα γραφεία θα χρησιμοποιηθούν για διοικητικές Υπηρεσίες της 3ης ΥΠΕ. 
   Να σημειωθεί ότι στο κτήριο του Κ.Ψ.Υ κ.τ στεγάζονται η Παιδοψυχιατρική Υπηρεσία (1ος 
όροφος), η Ψυχιατρική Υπηρεσία (2ος όροφος), η Β΄ΜοΨαΤ (3ος όροφος),  Κέντρο 
Πρόληψης και Αντιμετώπισης Διαταραχών Μνήμης (4ος όροφος). Καθόλου τυχαία, φαίνεται 
να αποδυναμώνονται οι υπηρεσίες του συγκεκριμένου κέντρου, καθώς οι παραπάνω 
μετακινήσεις αφορούν σε αυτό, μιας και έτσι δημιουργείται ο απαραίτητος “ζωτικός” χώρος 
για να αλωνίσουν ιδιωτικοοικονομικά συμφέροντα και σε αυτό το κρίσιμο κομμάτι της 
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ψυχικής υγείας, να διεισδύσουν με ακόμη μεγαλύτερη ευκολία ΜΚΟ, ΑΜΚΕ και ιδιωτικές 
εταιρείες με οποιαδήποτε άλλη μορφή και ονομασία.  

Για άλλη μια φορά επιβεβαιώνονται οι θέσεις και η επί της αρχής διαφωνία του 
Κ.Κ.Ε από την πρώτη κιόλας στιγμή που κατατέθηκε στη Βουλή ο νόμος- πλέον- για τη 
διαβόητη Ψυχιατρική Μεταρρύθμιση. Καταλαβαίνει πλέον ακόμα και ο πιο καλοπροαίρετος 
ότι η κυβέρνηση προχωρά με γοργούς  βηματισμούς στην όλο και μεγαλύτερη 
εμπορευματοποίηση του δημόσιου τομέα ψυχικής υγείας, σε συνέχεια των 
μεταρρυθμίσεων και των προηγούμενων κυβερνήσεων ΣΥΡΙΖΑ, ΝΔ- ΠΑΣΟΚ, ΠΑΣΟΚ και 
εφαρμόζοντας κατά γράμμα τις αντίστοιχες ντιρεκτίβες της ΕΕ.   

Η μετονομασία του πρώην ΨΝΘ σε πολυδύναμη νοσηλευτική μονάδα του ΠΕΔΥΨΥ 
της 3ης Υπε όχι μόνο συμβολική δεν είναι, αλλά έρχεται να επικυρώσει αυτήν ακριβώς τη 
υποβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών της ψυχικής υγείας με εργαζόμενους που αντί 
να ασκούν το λειτούργημά τους και να γίνονται συνεκτικό κομμάτι της αναγκαίας 
πολυκλαδικής θεραπευτικής ομάδας, κάνουν “guest” εμφανίσεις, συμπαρασύροντας τόσο 
τα εργασιακά δικαιώματα και τη σταθερότητα των ίδιων  όσο και των δικαίωμα του λαού σε 
σύγχρονη, αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν περίθαλψη.  

Τέλος, και με αυτή τη δραματική εξέλιξη γίνεται ξεκάθαρο ότι στον πυρήνα της 
παραπάνω πολιτικής βρίσκεται το κέρδος. Με συνέπεια, να θεωρείται κόστος η υγεία και οι 
ζωές μας για το κράτος αλλά όφελος η κερδοφορία του ιδιωτικού τομέα καθώς και η 
ενίσχυση της “πολεμικής οικονομίας”. Για τους λόγους αυτούς, εντείνεται καθημερινά η 
δυστοπική κατάσταση και στο ΨΝΘ όπου θα παρέχονται minimum υπηρεσίες κυρίως επί 
επείγοντος στους πλήρως εξαθλιωμένους ψυχικά πάσχοντες και τις οικογένειές τους, ενώ 
την ίδια ώρα ξεγράφεται οποιαδήποτε μέριμνα στο κομμάτι της Πρόληψης, της 
Πρωτοβάθμιας κοινοτικής υποστήριξης-φροντίδας και βέβαια της λειτουργικής 
αποκατάστασης αυτών των ανθρώπων. 
Με βάση τα παραπάνω ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός,  τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση, για: 
- Την στελέχωση σε μόνιμο προσωπικό όλων των κλάδων της Πολυδύναμης Νοσηλευτικής 
Μονάδας  Ψυχικής Υγείας της 3ης Υπε με βάση τις ανάγκες που διαμορφώνονται στο 
σήμερα και όχι βάσει των απαρχαιωμένων οργανογραμμάτων του προηγούμενου 
οργανισμού του Ψυχιατρικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης. 
- Την άμεση πρόσληψη εργοθεραπευτών, ώστε σε όλα τα τμήματα και τις μονάδες να 
υπάρχει σταθερή παρουσία και συμμετοχή τους στη λειτουργία και τις δραστηριότητες των 
τμημάτων. 
- Την ενίσχυση και την ουσιαστικά ομαλή λειτουργία του Κέντρου Πρόληψης και 
Αντιμετώπισης Διαταραχών Μνήμης. 
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